CN # 21,22 / 30 marzo 2015 / C33

* METODO &' NEWT!N por £ R, pm ¥

(x‘ . ‘\ 3
w
N—— 7
Ak~| (X)
Je(x) € R™™
/A £(x) N\AT.R\\C:F JAC»OBl‘ANA‘
a0 5 Al x .,
///l ai'\l(x\ ool LAl (x)
9)(‘ X
o e O ) mom Sk‘ma/o'\lo\/u,
AlorA :  (I) siwholwe W \ 69(&"3“_ o B
SISTEMA- LNEARE | 1 ,.\‘ -
L]I) QLYOM ‘xk:.x +

2
Ee: Soo= |7 ] 2l e
=X+ 5"

® J;(X) sl [Zx' _1

R |~ TPZXZ.
= 2y

(<) sitoma da airobrore: To(v) re - £x,)



<2>%&mdo&nqdmwd§%m

hWix) = x - JF(XX—H:()() e g

°» [Eo CCOMM@—W’Z.O. C,OC74\~L5>‘. Slao W IR™ L, v
suft M&o\&u < deR™ pu de W,
SE p (TP\(‘U\ ¢ 1 @I(o/,r)
ALLORA © T c50 te. ¥xoe T(or) o

N a——

K= o0

del (SPETTRO, GGl SPETTRALE)
Ta Me ™™
(2) o) = [ AeT | A cuboloe & M]

(E) pm) = Wbax{\%l, /\GG(M)}

_6_)_1 M = (%-Tl>/ s(M) = {2,’1} ; P(M): 2

me(§73) 1 s s (0,-4), pn) =1

me (38) 7 st =fof , plur=e



h(x) 2 x— J7'(x) €(x)

> 3 06 = ( L EETC NS Cx)>

iy

( e~ B,TF () F(x) - T'(x) 8,£ (x),

e~ 22T ) £(x) — TS (%) 0,8 (x)

G = B TE 00 £0) = 72N B ;o«))

(Je, ) QNLB —

- <’6\JE1(*§ FO) . B J_g’(w) @(’ﬂ) -

1]

— T (9,$<x\,,.,,9M¢cx)J

/( 5 T2 (3@0() >_J‘;Vé‘;(><)

= T = () AT W) £(), ) <

( peron® x/p.u.é\r\r\, < 20
& & /)

i

Teo comv- Lol X My Lo £(v)=0 <

Je (b(\ Mus U &'w\&ow 4 = r(¥) >0 o,

Vxo€ T (o () | L i

-~ o o °<

| S



("3)> o f gu)& M&o\m/u , -R:(S(l O € 3}; (o() (\/\W

SU\A_%\)Q/LA . @p@llom\ \@/rdm dc;\p—\w (a,d o()

= \ LMV_ womrton Kd - test 0, Sc€:7

e i) = ] ><12~___ X, %/]

z
N

:ﬁi(x):[zx‘ "“1] °E)LQO:
2 e

(®) J‘,@(X’) = [ﬁ? h’] A ;:;u,a&gu}/u



// Test per newtonNd: intersezione di due parabole (zeri della funzione
// f test).

//
// Parte 1: assegnare g = 0. Soluzioni esatte: (0,0) e (1,1).
// (a) Assegnare x0 = [1;-1]. Osservare il grafico della stima
// dell'errore e costruire quello per la stima dell'ordine di convergenza.
// Calcolare la matrice jacobiana di f test in (0,0) e verificarne la non
// singolarita.
// (b) Assegnare x0 = [1;0] (si osservi che il grafico finale generato
// da newtonNd non & significativo). Verificare che il metodo
// supera 1l numero di iterazioni massimo perché la successione
// calcolata (che si trova in XX) & periodica (e quindi é& inutile
// aumentare 1l numero massimo di iterazioni).
// (c) Cercare x0 in modo che la successione abbia limite (1,1),
// osservare il grafico della stima dell'errore e costruire quello per la
// stima dell'ordine di convergenza, calcolare la matrice jacobiana di
// f test in (1,1) e verificarne la non singolarita.
//
// Parte 2: assegnare g = 1/4. Soluzione esatta: (1/2,1/2).
// Assegnare x0 = [1;-1]. Osservare 11 grafico della stima
// dell'errore e costruire quello per la stima dell'ordine di convergenza,
// calcolare la matrice jacobiana di f test in (1/2,1/2) e verificarne la
// singolarita. Calcolare il determinante della matrice jacobiana di f test
// nel punto z.
//
if ~exists('newtonNd') then
Percorso = "PERCORSO newtonNd.sci"; // <-——=—-—=——=-—- **% MODIFICARE ***
exec (Percorso + "newtonNd.sci');
end;
//
g = 0;
//g = 1/4;
//

function y=f test (x)
y = [x(1)"2 - x(2) + g;
-x (1) + x(2)"2 + gl

endfunction

//

function j=df test (x)
j= [2*x(1), -1;

-1, 2*x(2)]

endfunction

//

// *** Ricerca zeri

//

x0 = [1; -1];

E newt = 1d-8;

kmax = 30;

//

[z,v,info,StimaErr, XX] = newtonNd(f_test,x0,df test,E newt,kmax,"loguace");

//

// *** Fine ricerca zeri

//

printf("z ="); disp(z);

printf ("v ="); disp(v);

printf("info ="); disp(info);

//

// Grafici

//

scf(0);clf();

// Disegna 1 grafici delle due curve da intersecare, la successione
// generata dal metodo di Newton (cerchietti verdi) e il punto z
// (crocetta rossa).

tt = linspace(-2,2,100);

plot (tt,tt.”2+g) ;plot (tt."2+g,tt);

LlOt (XX(:LI :)IXX(ZI :)r"go__"lz (1) rZ (2) ’ "]f+");

xlabel ("x(1)");

ylabel ("x(2)");

xgrid();
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